

Ma minden előfizetőnk egy teljes kötet regényi kap

SZERDA, 1933 NOVEMBER 29. XXXI. ÉVFOLYAM 271. SZÁM.

10 FILLER

# debreceni független Újság

politikai napilap

**Egy hónapra hosszabbította meg a rendelés-sztrájkot a debreceni kereskedelem és minden fizetésre 30 napi haladékat kér, mert Budapestre vitték a fizetési lehetőséget**

**A karácsonyi szezon tönkretették a vidék kereskedelme számára a félárú budapesti utazások – Országos akcióvá szélesedik a debreceni kereskedők sztrájkmozgalma — A közönségnek nem okoz kényelmetlenséget a sztrájk, mert a debreceni kereskedők raktárai tele vannak a legjobb és legolcsóbb portékával**

A Független Újságban vasárnap számoltam be a debreceni kereskedőknek arról a mozgalmáról, amely a tisztántúli önvédelem egyik újabb jelensége. A debreceni kereskedők egyhetes bevásárlás-szünetet rendeztek tüntetésképpen az ellen, hogy a Nemzeti Munkahét mindnyájunkat átható, nagy eszméjével visszaélve éppen a téli szezon kezdetén Budapestre viszi vásárolni a fővárosi kereskedelem a vidék népét. Egy héttig nem fogadtak a debreceni kereskedők utazókat, hiába jöttek le tömegesen éppen a Nemzeti Munkahét végeztével a fővárosi nagykereskedők megbízottai. Azt hitték a debreceni kereskedők, hogy ez a különös tüntetés hatással lesz majd a nagykereskedőkre és a gyárosokra s azok is megpróbálnak nyomást gyakorolni az egyre ismétlődő budapesti utazási kedvezmények visszavonása érdekében. Alig múlt el azonban a Nemzeti Munkahét, már ismét kedvezményes utazás lesz közvetlenül a karácsony előtti hetekben. December 5. és 12. között a baromfi-tenyésztők rendeznek Kőbányán kiállítását, természetesen félárú utazási alkalmattal csodítva fel a vidék népét. Ráadásul — akár indokkal, akár csak rémhírképpen — az a hír is felröppent, hogy

december 12. és 19. között ismét félárú utazás kínálkozik Budapestre, mert virágkiállítást rendeznek a fővárosban.

Ezek a hírek valósággal döbbenetes hatást váltottak ki a debreceni kereskedelem körében, hiszen nyilvánvalónak látszik:

Budapest néhány nagy áruháza — amely a vidéki közönség nyakába szokta ilyenkor sózni raktárát — teljesen tönkreteszi az ország vidéki kereskedelmének a karácsony előtti szezonját,

azt az időt, amelyben már egyedül reménykedik a vidéki kereskedő. Hajdan a tavaszi szezon volt a vidéki kereskedő számára a legtöbb forgalmat nyújtó idő. Ezt tönkretették a Budapesti Nemzetközi Vásárral, amelyet mindig húsvét előtt rendeznek meg. Most már a karácsony előtti pár hét maradt meg reményességnek, most a Nemzeti Munkahét és még egy-két kiállítás ezt is elveszi a vidéki kereskedelemtől, amelynek tönkre-  
tele, vagy bevételének súlyos csökkenése az állam adópenztárának okoz nehéz károkat.

A debreceni kereskedők most elhatározták, hogy ezeknek az eseményeknek a hatása alatt a megindított mozgalmat tovább is folytatják és

újévig nem rendelnek egyáltalában semmiféle árut Budapest nagykereskedőinek és gyárosának ügynökeiktől.

Ez a sztrájk, amely most már egy hónapig fog tartani, nem okoz semmiféle kárt a debreceni közönségnek.

A debreceni kereskedelem raktárai tele vannak a legmegbízhatóbb, legjobb és legolcsóbb portékával, úgy hogy a közönség ellátása nem ütközik akadályokba.

Jó figyelemztetés lesz azonban ez a budapesti nagykereskedőknek és gyárosoknak, hogy a vidéki kereskedelem segítségére kell sietniük, mert különben sokezer vidéki kereskedő vásárlójuk helyett csak arra a néhány áruházra támaszkodhatnak majd, amely a budapesti félárú utazások gyümölcseit egyedül aratja le.

De még itt sem állott meg a debreceni kereskedőknek az a nagy többsége, amely ebben a sztrájkban résztvesz.

Nem hajlandók betartani ezenkívül az eddig lebonolyított rendelkezéseket sem azt a megállapodást, amely 30 napon belüli fizetésre kötelezte őket.

Igen sok debreceni kereskedő megállapodott abban, hogy nem fizetnek 30 napra, hanem

ragaszkodnak a fizetési határidő újabb 30 napos meghosszabbításához azzal, hogy a fizetési lehetőségeket elvitték a félárú budapesti utaztatások.

A fizetéseknek ez az egyetemes megtagadása bizonyára megdöbbentő hatást vált

ki s amellet teljesen indokolt, hiszen a Nemzeti Munkahét és a baromfiállítás valóban olyan súlyos károkat okoz, hogy a forgalmától megfosztott debreceni kereskedőnek nincsen is módjában teljesíteni azt a kötelezettséget, amelyet akkor vállalt, amikor még nem tudta, hogy novemberi és decemberi forgalmát elveszít tőle.

A postának és a vasútnak, ennek a két nagy állami üzemnek szintén a vidéki kereskedelem pártjára kellene állania.

Mert nemcsak a vásárló közönséget csábítja fel a félárú utazási alkalom, hanem a kereskedők egyrészt is, akik aztán magukkal hozzák a podgyászhalóban a vásárolt árukat.

Jellemző erre, hogy az egész Nemzeti Munkahét alatt minden budapesti utazó otthon ült, mert hiszen ők ismerik a megrendelőket, akik sorra keresték fel a nagykereskedő és a gyáros irodáját és személyesen vásároltak. Ellenben, amint elvégződött a Nemzeti Munkahét, seregestől rajzottak ki vidékre az ügynökök. Debrecenben nem tudtak üzletet csinálni, mert a debreceni kereskedők már kimondták az egyhetes sztrájkot. Erre továbbmentek Nyiregyházára, ahol azonban már tudomást szereztek a debreceni akcióról s a kereskedők ott is beszüntették a vásárlásokat.

Miskolcon már szintén van egy ilyen mozgalom s a debreceni hírek alapján a Dunántúlon is e héten kezdeményeztek hasonlót.

Igy a debreceni kereskedők akciója országos mozgalommá nővi ki magát s előbb-utóbb sor kerül a vidék közönségének felvilágosítására, hogy a vidék üzleteiben sokkal olcsóbb, biztosabb bevásárlási forrása van, mint hangzatos reklámokkal, félárú utazásokkal táplált nagyáruházakban.

THURY LEVENTE.

## Pesten kedden is voltak uccai heccek, de a rendőrség erélyes fellépése meggátolta a tüntetések elfajulását

Ha megismétlődnek a zavargások, akkor januárig bezárják az egyetemeket és a diákság elveszti ezt a félévet — mondja Hóman miniszter

**A pécsi egyetem rektora szerint az ottani diákokat Pestről és Debrecenből izgatják**

Budapest, november 28. A budapesti egyetem központi épületének kapuit kedden reggel is rendőrsztrájk őrítették. Senkit sem engedtek be az egyetemre, csak a dékáni hivatalok tisztviselőit, alkalmazottait és az adjunktusokat. A keresztény diákság antisze-

mita része a délelőtti folyamán gyűlést tervezett a Trefort-kertben, de a gyűlés elmaradt, mert a kert kapuit is megerősített rendőrsztrájk állták el a bemenők előtt. A diákok azonban egyre nagyobb csoportokban érkeztek az egyetem elé, úgy hogy a tömeg szétoszlására rend-

őri riadóautók mentek ki a helyszínre. Abban a pillanatban, ahogy a riadóautók bűgása felhallatszott, az egyik diákvezér kiadta a parancsot:

— Zárt sorokba felfejlődni! A diákok eleget tettek a felszólításnak és amikor a rendőrök le-



# Megszűnik!

CSAPO UCCA 6. SZ. ALATT

## Lebovits Sándor

## BUDAPESTI Férfiruha Aruháza

Raktáron levő fekete és színes hosszú téllkabátok, felöltők, bőrkabátok, szőrmés kabátok, mikadók, térfűlítőnyők és gyermekruhák minden elfogadható árban eladtnak.

### Dr. Tukacs Jánost a vádtanács is fogvatartotta

A törvényszék vádtanácsa kedden délben hozott döntést dr. Tukacs János ügyében, akit Marossy Imre dr. legújabb vallomása alapján letartóztattak. A vádtanács helyben hagyta a vizsgálóbíró döntését és elrendelte dr. Tukacs további fogvatartását. Dr. Aczél Jenő védő felfolyamodást jelent be a vádtanács döntése ellen az ítéletábrához.

### Karácsonyfa

duplafenyő nagyobb mennyiség viszonteladónak eladó.

Varga ucca 11.

### A boxerrel verekedő józsai pék ügye a vádtanács előtt

Hírt adtunk arról, hogy a józsai csendőrök behozták a debreceni törvényszék fogházába Weisz Sándor józsai péket, aki a józsai állomáson boxerrel megütötte és kétszer arcul is verte Pozosky Béla joghallgatót. A szabadlábra helyezés kérdésében, mivel szándékos emberölés kísérletével gyanúsítják, nem határozhatott a vizsgálóbíró és így dr. Aczél Jenő védő felfolyamodása útján a törvényszék vádtanácsa elé kerül Weisz Sándor ügye. A vádtanács szerdán határoz a szabadlábra helyezés kérdésében.

### Szombaton lesz az Ady Társaság Ady-émlékünnepélye

Hírt adtunk már arról, hogy a Debreceni Ady Társaság ezen a héten készül megtartani a szokásos Ady-émlékünnepélyt. Az ünnepély nem — mint első ízben közöltük — vasárnap, hanem szombaton délután fél 6 órai kezdettel a Kollegium dísztermében lesz. Az ideai Ady-émlékünnepre az egyetemi ifjúság legkiválóbb képviselőit hívták meg a társaság szereplőikül, akiknek a szereplése igen nagy érdeklődésre tarthat számot. Ady Endre debreceni évei, az ifjúkor évei voltak és így méltó a költő emlékéhez, hogy a társaság a fiatalokat szólaltatja meg, amikor Ady Endréről emlékezik.

A szombati ünnepély szereplői a következők lesznek: Juhász Géza bevezető beszéddel, Gulyás Pál, Kondor Imre, Tóth Béla és Zsuhár István tanulmányokkal, Ries Janka és Paragh László Ady-vers szavallatokkal, Matta János költeményeivel, a Bethlen Gábor Kör szavallókórusa Ady interpretálásokkal szerepelnek.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CEGEKNÉL SZERZEDÉ SZÜKSÉGLETEIT.

### További letartóztatásokat várnak a pozsony — bécsi fegyverszállítás miatt

Baloldali köröknek szánták a szállítmányokat?

Bécs, november 28. Jelentettük, hogy az utóbbi időben nagymennyiségű fegyvert és löszert csempészték a Dunán Pozsonyból Bécsbe. A rendőrség már napok óta nyomoz ebben az ügyben és eddig a Dunagőzhajózási Társaság öt alkalmazottját tartóztatták le, akiket vizsgálati fogságba helyeztek. A bécsi rendőrség már egy héttel ezelőtt értesítést kapott arról, hogy

az utóbbi időben nagy hordókban löszert, fegyvereket és gépfegyvercsöveket szállítanak Pozsonyból Bécsbe.

A küldeményeket szállítóleveleken „gépolajnak és kenőcsnek” jelezték. Koholt

címzettek és feladók szerepeltek a szállítóleveleken és ezek az iratok érthetetlen módon eltűntek. Valószínűnek tartják, hogy a Dunagőzhajózási Társaságnak még több alkalmazottját tartóztatják le a közeli napokban.

Az egyik bécsi könyvnyomatos prágai hírt közöl ezzel kapcsolatban, amely szerint a prágai hatóságok szigorúan megtiltották a lapoknak a fegyver- és löszerszállításról szóló hírek közlését. A hírek szerint

baloldali köröknek szállítják ezeket a fegyvereket és löszereket.

Allítólag egy hónappal ezelőtt érkezett az első küldemény Bécsbe.

### Tízezer sikkasztott pengőt költött alkoholra egy iszákos körjegyző, akit másfél évi börtönre ítélték

Szombathely, november 28. Nyolc napig tartó tárgyalás után ma hirdették ki az ítéletet a szombathelyi törvényszéken Kiss Imre 51 éves oraiujfalusi körjegyző bűnyűgyében. A körjegyzőt

98 rendbeli hivatali sikkasztással és egyrendbeli folytatólagosan elkövetett okirathamisítással vádolta az ügyészség. Kiss Imre a tárgyalás folyamán minden vádpontot vonatkozólag részletes beismerő vallomást tett. Vallomásából kiderült, hogy

a körjegyzőséghez befizetett hivatalos pénzeket elmulatta, mert szenvedélyes alkoholistája volt.

Közel négy éven át folytatta üzelmait, amikor egy váratlanul megtartott rovacsolás során leleplezték. Állásától felfüggesztették és a szombathelyi közpörház idegostályára vettette fel magát, hogy elkerülje a letartóztatást.

Itt azonban az orvosok megállapították, hogy

delirium tremensben szenved ugyan, de azért beszámítható.

Az orvosi vélemény alapján Kiss Imrét letartóztatták. A felfüggesztett körjegyzőt

több mint tízezer pengővel károsította meg az államkincstárt és magánosokat is koldusbotra juttatott, a közpörház kultúrházának pénzét is elcsikkasztotta.

Amikor a szombathelyi közpörház idegostályán ápolták, a séták alkalmával naponként kiszökött a közpörházból, ahová aztán legtöbb esetben a mentők szállították vissza holtrezszen.

A tárgyalás során közel száz terhelő tanút hallgatott ki a bíróság, amely egyrendbeli folytatólagosan elkövetett hivatali sikkasztás vétségében mondogta ki bűnösnek Kiss Imrét, akit

egy év és hat hónapi börtönre ítélt,

de a büntetéséből hét hónapot a vizsgálati fogsággal kitöltöttek vett.

— Analfabéta-tanfolyam. Az Iskolán kívüli Népművelési Bizottság azok részére, akik írni-olvasni nem tudnak, Miklós ucca 23. szám alatt, az állami kisegítő iskola helyiségében teljesen ingyenes tanfolyamokat létesít. Ez úton is felkéri a bizottság a gyárak, üzemek vezetőségét, valamint városunk nagyközönségét, hogy írni-olvasni nem tudó ismerőseit vagy alkalmazottait e tanfolyamokra való jelentkezésre buzdítsák. Jelentkezni lehet 9—1 óra között a bizottság titkári hivatalában (Miklós ucca 23. szám).

### Indítvány az álláshalmozások ellen a városnál

Hanyatlak az ipar, pusztul a kereskedelem. Debrecen városában is közel 3000 az állástalan diplomások és magántisztviselők száma. Tudnak dolgozni, akarnak dolgozni.

Amidőn a diplomások és magántisztviselők önhibájukon kívül sőtára vannak kárhozható, ugyanakkor a gyárak, üzemek, kereskedelmi és ipari vállalatok hosszú sora heti 60—70—80 órán keresztül robotoltatja az alkalmazottait. Az új munkamódszerek tömegével tették feleslegessé a munkacsoportot.

A felnövekvő új generáció mindenhol zárt kapukra talál. Az életbe kilépve, állás helyett munkanélküliség vár rá. A vállalkozás kegyetlenül visszaél helyzetével és kihasználja a munkanélküliek védtelenségét.

A kormányzat túlzott engedékenységgel szemben a bankok, a trösztök, a kartellek szociálpolitika ellenes intézkedéseket vívtak ki és ez a szolgáltatások állandó csökkenésére vezet a társadalom biztosításban. A felmondás, a táppénz, társadalom biztosítási ügyekben kinszenvedés kívánni a bíróságok döntését. A rászorult és éhező magántisztviselő nem tudja bevárni az igazságszolgáltatás lassú intézkedését. A betegség és öregségi biztosítást fojtogatja a kormányzat felügyeleti joga.

A társadalomnak nincs joga ahhoz, hogy halálra ítéljen önhibáján kívül elhelyezkedni nem tudó, vagy pedig munkanélkülivé vált embereket.

Fizetésleszállításokkal, elbocsátásokkal sújtott fantasztikus, hosszú munkaidővel megvert, mások álláshalmozása és a vezetők mamut fizetése révén koplalásra szorított diplomások és magántisztviselők a legnagyobb nyomor és kétségbeesés közepette kocszók nélkül viselik nehéz sorsukat. Akinek megfelelő nyugdíja van: örüljön neki. Ne vegye ki más szájából a kenyeret.

A legkisebb falat kenyér is mérhetetlen és leírhatatlan nyomor és inség megszüntetője és ezért a következőket indítványozom:

Debrecen város törvényhatósági közgyűlése mondja ki, hogy hivatalában és üzemében az álláshalmozást megszünteti és ezért 8 napon belül a mellékelten becsatolt kérdőívet kötelesek fegyelmi felelősségük terhe mellett az összes tisztviselők és tisztviselőknél kiállítani, a hivatali főnök fegyelmi felelősség terhe mellett az adatokat ellenőrizni. A törvényhatósági közgyűlés pedig küldjön ki egy pártközi bizottságot, amely pártközi bizottság tegyen előterjesztést a továbbiakról.

Debrecen, 1933 november 28.

Gombosi Zoltán  
törv. hat. biz. tag.

### Ma, szerdán is

a 10-leghíresebb amerikai író remekműve

## ASSZONY A KINPADON

Nancy Caroll és Cary Grant főszereplésével

### az Urániában

Előadások kezdete: 5—7—9 órakor.

Jegyelővétel délelőtt 11-től 1 óráig

PÉNTEKEN A FILM NEMZETI UNNEPE: RAKÓCZI INDULÓ BEMUTATÓJA

## EGY FAKIR CSODATETTEI

London, november 28. Sudarshan Das hindu tudós a Madras-állambeli Mangalora egyetem tanárai és hallgatói előtt három óra hosszat tartó bámulatos mutatványokkal bizonyította be „az akaratérő feltétlen uralmát a test felett”. A mutatványok során nyakánál fogva felakasztották, majd a föld alá temették, sírját teljesen behantolták és miután kiásták, egy pohár töménysavat ivott és ugyanilyen sával megmosta kezét és arcát, üvegcserepeket és izzó szenet evett, végül lefeküdt a földre és egy gőzhenger kétszer elrobogott felette. A mutatvány befejeztével mosolyogva meghajolt és a hallgatóság valamennyi tagjával kezett szorított, annak jeléül, hogy a legcsekélyebb baja sem történt.

## Nyílt levél Czeising Lajos és Lévai Pál városatyákhöz

Igentisztelt uraim! Előre bocsátom, nem a magam személyét illetőleg írom nagy jó uraimékhöz ezt a levelet, hanem több ezer ember ügyében.

Méltóztatnak ismerni azt az útvonalat, melynek a nemzeti öntudat, különösen Debrecen városának történelmi érzéke a „Pozsony” nevet adta. Ez az egyik legszebb útja volna a városnak, ha nevezetesen valami burkolattal volna el látva. Így a legsiralmasabb látványt nyújtja. A másfél évvel ezelőtt sárral feltöltött út most elsüllyedéssel fenyeget mindent, szekeret, lovat, embert. Valóságos elszomorító látvány, hogy a bicikliseket a hatóság emberei erre a képtelen útvonalra akarják szorítani, ahol meg sem mozdulhatnak. Vasárnap egy berkocsis orvost vitt a Pozsonyi útra, de a sineknél tovább nem juthatott. Nem egyszer a mentőautó, vagy a pékműhelyeket vizsgáló hatósági közeg autója a gyalogjárón robotott végig. Tűzifát, szenet, élelmiszereket teljes lehetetlen ezen az úton szállítani. Mindennek tetejében ott van a vámház, hogy a sárörvényből átvergődött fuvarosok leszúrják a köveket vámdíját.

Két kert s néhány telep lakosága fordul Önökhöz, hogy egymással karöltve jöjjenek segítségünkre és illetékes helyen emeljenek szót érdeklünkben. A Hatvan uccai kert és Köntöskert uccái zsák uccák, ahol keresztül járni nem lehet, le lakatolt kertkapuk, drótsövények vigyáznak, hogy valahogy köves útról be ne térhesen egy-egy fogat. En eléggé ismerem a várost, de ennyire elhanyagolt része — közlekedési szempontból — egy sincs.

Nem vagyunk barátja a küldött-ségjárásnak, azért így kérjük városunk atyáit, szólaljanak fel a közgyűlésen s tegyék lehetővé ennek az útvonalnak jó karba helyezését. Megbízást nyertek erre is és most invitáljuk önöket, hogy tegyenek egy kis sétát érdeklünkben, mert mi naponként nem egyszer látjuk ezt a siralmas mélységet.

Debrecen, 1933 november 27.

Tisztelettel:

Siposs Imre  
köntöskerti lakos.

A FÜGGETLEN UJSÁG  
hirdetési mindig eredményesek!

## FASOR SZANATORIUM

BUDAPEST VII. KER. VILMA KIRÁLYNŐ ÚT 9. TELEFON 31-5-26.

Sebészet, belgyógyászat, szülészet, nőgyógyászat, idegosztály  
Olcsóbb, mint bármely klinika vagy kórház különszobája.

Napi ellátási díj 10 pengő től.

Kórházi pauszálárak idegbetegek esetében, továbbá szüléseknél.

## Január 1-től sztrájkoljanak a gazdák, amíg a gabona árát fel nem emelik

— indítványozta Vác közgyűlésén Serényi Miklós gróf

Vác, november 28. Vác város közgyűlése ma délelőtti ülést tartott. Gróf Serényi Miklós váciakai földbirtokos nagy feltűnést keltő felszólalásában arról beszélt, hogy Amerika tizenkét állama megkezdte a farmersztrájkot és csatlakozásra szólította fel a világ összes gabona-termelő országait.

Magyarország még rosszabb helyzetben van, mint Amerika, mert itt a kormány adópolitikája, a kartellek működése kihúzza a gazdasági társadalom lába alól a talajt.

Gróf Serényi Miklós indítványozta, hogy Magyarország egész földműves-gazdátársadalmát szólítsák fel a mezőgazdasági kamarák arra, hogy legkésőbb 1934 január elsején

kezdjék meg a gazdasztrájkot és folytassák mindaddig, amíg a gabona árát fel nem emelik.

olyan magas színvonalra, hogy abból a gazdák adójukat és költségeiket fedezni tudják.

Serényi gróf indítványát

a közgyűlés nagy lelkesedéssel egyhangúlag elfogadta

és elhatározták, hogy az indítványt fölterjesztik a mezőgazdasági kamarákhoz.

A gazdasztrájkot proponáló gróf Serényi Miklós unokája gróf Serényi András egykori földművelésügyi miniszternek, aki a Wekerle- és a Bánffy-kormányban töltötte be hosszú ideig a földművelésügyi miniszteri tisztségét.

## December 2, d. u. fél 7: Vaszary-előadás

December 3, délelőtt fél 11: Vaszary János és B. Kokas Klára kiállítás

A szokatlanul nagy érdeklődéssel várt Vaszary előadás és kiállítás teljes és pontos programját az alábbiakban van módunkban közölni.

Vaszary mester december elsején a budapesti déli gyorssal érkezik Debrecenbe, ahol a pályaudvaron a debreceni Múzeumbarátok Köre és az Ujságíró Egyesület elnökségei fogadják, élükön Sesztina Jenő m. kir. kormányfőtanácsos és vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály főszervező elnökök vezetésével. A pályaudvaron természetesen nagy számban meg fognak jelenni a világhírű mester hívei és tisztelői is. A mester a megérkezése után egy pár debreceni notabilitásnál és vezető egyéniségnél tesz rövid látogatást, majd délután megtekinti a Déri-múzeumban a kiállító helyiségeket.

December másodikán, szombaton délután pontosan fél hét órai kezdettel tartja meg a Déri-múzeum nagytermében Vaszary János nagyszabású előadását „Európai művészet és nemzetiség” címmel. Az előadást — melyet az Ujságíró Egyesület rendez — vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály elnök üdvözlése vezeti be, majd a közismert és nagy tekintélyű műbarát, dr. Hüttl Tivadár egyetemi professzor tart rövid méltató beszédet a Mester nagyjelentőségű művészi érdemeiről.

Itt kell megemlékeznünk arról, hogy a december másodikán délután hat órakor érkező budapesti gyorssal több fővárosi előkelőség s a műbarátok és kritikusok nagy csoportja érkezik Debrecenbe, részben, hogy meghallgassák Vaszary Jánost, részben, hogy a vasárnap, december harmadikán a Déri-múzeumban délelőtti pontosan fél-tizenegy órakor megnyitandó kiállítást megnézzék; ugyanis a Vaszary János által Debrecenben most

kiállítandó képek a mester legfrissebb alkotásai, amelyeket Debrecenben s nem a fővárosban mutat be első ízben s éppen ezért országos jelentőségűvé emelkedik ez a vernisszázs. Hír szerint Petry Pál, báró Wlassics Gyula államtitkárok, Petrovics Elek, a szépművészeti múzeum igazgatója, Némethy Károly, a székesfőváros kultúratanácsnoka és még többen érkeznek erre az alkalomra Debrecenbe.

December harmadikán délelőtti fél-tizenegy órakor a Vaszary kiállításával egyidejűleg nyílik meg a neves debreceni festőművész, B. Kokas Klára gyűjteményes represszív kiállítása is. Mindkettőt a Múzeumbarátok Körének elnöke, Sesztina Jenő kormányfőtanácsos nyitja meg ünnepi beszéd keretében.

A rendezőség a nagy érdeklődésre tekintettel, már most kéri a közönséget, hogy az előadáson szombaton délután pontosan jelenjenek meg, mert egyébként nem bizonyos, hogy mindenki számára tudnak helyet biztosítani.

Belépődíj sem az előadásra, sem a kiállításra nincs.

## ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Sass Sándor villany-szerelősegéd, leány: Katalin. Nyilas István gazdálkodó, fű: Miklós és 1 törvénytelen újszülött.

Házasságok: Ország Mihály — Pesti Ilona. Szabó Gyula — Kain Ida.

Halálozások: Kertész Kálmán r. kath. 76 éves, Vigkedvői M. u. 13. Bartha Bálint ref. 82 éves, Nyil ucca 60.

— Ha fáradt és izgatott, ha álmatlanságban és gyakori félelemérzetben szenved, ha hasgörcs, mellnyomás vagy szívfájás kínozza, akkor igyék reggel éhgyomorra 1—2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez megszünteti az emésztési zavarokat s elhárítja a vértolulást.

Az Erdélyi Szépművés Céh tagjai és gróf Bánffy Miklós Debrecenben

Az Erdélyi Szépművés Céh a Városok Kulturális Szövetsége és a Magyar Kulturális Egyesületek Szövetsége rendezésében, az összes debreceni közművelődési egyesületek közreműködésével Debrecenben 1933 december hó 10-én délután 6 órakor a Déri-múzeum előadótermében ünnepi ülést tart, melynek következő a műsora:

1. Dr. Vásáry István polgármester, a szövetség ügy. elnöke az erdélyi estet megnyitja. 2. Gróf Bánffy Miklós ny. külügyminiszter az erdélyi magyar életről szól. 3. Kós Károly elbeszélést olvas fel. 4. Reményik Sándor költeményeiből ad elő. 5. Tamásy Aron novellát olvas föl. 6. Ligeti Ernő költeményeiből ad elő. 7. Báró Kemény János záróbeszédet mond.

Előadás után az Arany Bika különtermében közvacsora.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZIBE SZÜKSÉGLETEIT.

Egyházzészek karácsonyi kiállítása és vásárja

A Péterfia uccai egyházzészek december 2-án nagy karácsonyi kiállítást nyit meg az egyház tanácstermében. Bemutatásra kerülnek pompás kézimunkák, amelyeket az egyházzészek leányköre Lengyel Lajosné vezetésével készített. Az egyházzészek asszonyai csigatésztaikat, tarhonyákat és más tésztaikat készítettek házilag és azokat mutatják be az érdeklődőknek. A Csapó uccai egyházzészek szokásos karácsonyi vásárját most is megrendezi és a Szappanos ucca 16. szám alatt levő gyülekezeti otthonban a nagyközönség rendelkezésére állanak az összegyűjtött kézimunkák, ruhák, játékok. A karácsonyi kiállítás és vásár minden jövedelme a szegénysegélyezést szolgálja.

## ÜZLETI KÖNYVEI

az év végére betelnek!  
Ajánlatos azok beszerzéséről már jóelőre gondoskodni.

Mindenféle üzleti- és bankkönyveket speciális rovatokkal, megbízhatóan, olcsón készítenek.

Árajánlattal szívesen szolgálunk.

Nagy Károly és Társai

könyvnyomda • könyvkötészet • vevőnőző üzlet • üzleti könyv gyár  
kísérő műintézet

DEBRECEN, Ferenc József ut 49  
TELEFON 20-18.

Tizenhárom kommunistát halálra ítélték egy rohamosztagos meggyilkolásáért

Dessau, november 28. A dessauer esküdtbírók most hozott ítéletet: azoknak a kommunistáknak a bűnperében, akiket Czilick hecklingeni rohamosztagos meggyilkolásával vádoltak. Az esküdtbírók 4 órai tanácskozás után 10 vádat közösen elkövetett gyilkosság miatt halálra ítélt, egy vádlottat felmentettek. E gyilkosság miatt már ez év júniusában 3 kommunistát halálra ítélték.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai naplajp Szerkesztősége és kiadóhivatala Szerkesztő: József u. 49. Telefon: 28-12. Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. Előfizetési ár: egész évre 26,-, fél évre 14,-, negyedévre 7,-, egy hónapra 2.40 pengő. Külföldre csak a kétszerese. Egyes szám ára hétköznapi 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

Mindentudó

Ma: 1933 november 29. Protestáns: Noé, római katolikus: Szaturnin, izr.: 5694 Kiszl, 11. A polgármester fogad: Magánügyekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

Ügyeletes gyógytárak: „Kossuth” Piac 26. „Reménység”, Csapó 22. „Isteni Gondviselés”, Petőfi-tér. „Sas”, Hatvan u. 70. „Csokonai”, Mester 45. „II. Rákóczi”, Külsővásártér, Miklós u. sarok. „Mátyás király”, Nyilastelep. „Árpád fejedelem”, Csapóker, Jánossy u. 44.

IDŐJÓSLAS:

Változókéony idő, északi szél, kevesebb csapadék, a hőmérséklet kissé tovább süllyed.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MÜSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések: 9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjelzés, időjárás, vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

SZERDA, november 29.

6.45: Torna. Utána: Gramofonlemez. 10: 1. Képek a jobbágyvilágból. 2. Ételreceptek: Különleges mártások. (Felolvasás). Közben: Gramofonlemez. 12.05: Eugen Stepat balalajkenekara. 1.30: Az államrendőrség zenekara. Vezényel Szössössy Ferenc. 3.30: Diákfélt. 4: Egy nap a régi Pompejiben. 4: A sí-sport, Tatár István előadása. 5: A szerelem latin dalosai. Dr. Csengery János előadása. 5.30: Sebők Stefi énekel, zongorán kíséri Polgár T. 6: Olasz nyelvoktatás (Gallerani Bonaventura). 6.25: Gramofonlemez. 7.30: Az Operaház előadásának közvetítése. A Mosoly ország. Regényes operett 3 felvonásban. Leon Viktor szövegkönyve nyomán írták Hirzer Lajos és Löhrer Frigyes. Fordította Harsányi Zsolt. Zenéjét szerzte

Lehár Ferenc. Az I. felvonás után: Hírek. A II. felvonás után: Időjárásjelentés. Az előadás után: Horváth Rezső és cigányzenekara az Emke-kávéházból. László Imre énekszámával. Közben: 11.00: Köszegi László franciayelvű előadása: Centenaire du peintre Charles Lotz (Lotz Károly centennáriuma).

Társadalmi események

NOVEMBER 29.

Az árpádtéri egyházzsász bibliográja szerdán este 6 órai kezdettel tartatik a Kassa út 12. szám alatti gyülekezeti teremben. Imádkozik Gacsályi Károly hittanhallgató. Bibliát magyaráz Magyar Bertalan h.-lelkész. Felolvas Nagy Gy. hittanhallgató, szaval Bozsódi Ferenc hittanhallgató. Utóimát mond Alföldi Ernő hittanhallgató. A Nőgyelet és Leánykör ugyancsak szerdán délután négy órai kezdettel tartja összejövetelét a gyülekezeti teremben. Ezekre az alkalmakra szeretettel hív az egyházzsász vezetősége minden érdeklődőt.

NYELV-KÉRDÉS

Rayo hindu fakir Pesten Vállalkozott egy csodára: Rászegezte saját nyelvét Egy irdatlan fatáblára. Négy hétig most éjjel-nappal Hallgatni fog, mint egy harcsa S húsz fillér belépődíjért Nézheti őt Pista, Marcsa... Azt hiszem, az anyósok is Végtelenül bölcsen tennék, Ha Rayo mester példáját Kívétel nélkül követnék. Nézősereg bőven lenne: Vigan néznék vég és menyek, Hogy az anyós szegzett nyelvét Miként lepik el a legyek...

Csokonai-ünnepély a nyilastelepi KIE-csoport rendezésében ma este 7 órakor a református iskola nagytermében. Előadást tart Zsóhá István író. Csokonai-verseket adnak elő a csoport tagjai. Belépődíj nincs.

AZ EMBER SORSA IRÁSÁBAN VAN! az egyetlen párisi magyar grafológus. BUDAPEST, Főherceg Sándor u. 9. Vidékieknek levélben is tanácsot, irányítást ad családi, üzleti gyermeknevelési kérdésekben. — Hozzáértartozók kézírása melléklendő.

Ma, szerdán tartja meg Hankiss János vetítettkepes francia irodalmi előadását. Szerdán, e hó 29-én délután 6 órakor a városháza közgyűlési termében tartja meg dr. Hankiss János egyetemi ny. r. tanár előadását Hugo Viotorról. A világirodalom régebbi termékeit kevésbé ismeri közönségünk, pedig ezek tartják fenn a mai ember kapcsolatát a múltból reánk juttatott nagy szellemi értékekkel. Az a nagy érdeklődés, amely Hankiss professzor Balzac-előadásai iránt megnyilvánult, bírta rá az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam rendező bizottságát, hogy művelt közönségünkkel a múlt század világirodalmának legnagyobb alakját, Hugo Victort is ismertesse meg.

Ma, szerdán este 8 órakor tartja a KIE-ben, Piac ucca 36. szám alatt Kovács Péter országos KIE-titkár előadását a Földműves KIE munkájáról. Művészi énekszámot ad elő Bakó József KIE-tag Dávid Margitka zongorakísérete mellett, míg parasztköltők verseiből Kiss Tamás ad elő. Belépődíj nincs.

A FUGGETLEN UJSAG hirdetési mindig eredményesek!

NOVEMBER 30.

Az Orvosegyesület ülése. A Debreceni Orvosegyesület november hó 30-án, csütörtökön délután 6 órakor a belklinikai tantermében tartja V. tudományos ülést, amelynek tárgysorozata a következő: Bemutatók: 1. Keller Ferenc: Spontán gyógyult epekö-ileus. 2. Hüttl Tivadar: Szívserülés műtéttel gyógyult esete. Előadások: 1. Szép Jenő: A fajlagos therapia szerepe és jelentősége a dermatológiában. 2. Dóczy Gedeon: Bucky-besugárással bőrbetegségeken szerzett tapasztalatok.

DECEMBER 2.

A Kossuth Dalkör sorlegavató dal-estélye. A Kossuth Dalkör a XXIII. országos dalosversenyen a műdalcsoport második díját hozta haza. A szép estélyt éppen Debrecen városa ajándékozta az Országos Dalosövetségnek s így a Kossuth Dalkör a Bözörményben tartott kerületi verseny után most másodszor jutott Debrecen sz. kir. város díjának birtokába. Ezt a gyönyörű emlékszerleget fogja felavatni a Kossuth Dalkör december másodikán, amikor is a Tisza István Egyetemi Gépházi Dalkör közreműködésével táncsal egybekötött sorlegavató dalos-estélyt rendez este 8 órai kezdettel a Korona-vendéglő nagytermében. A belépődíj csekély.

Szeretotuzsonna az árpádtéri egyházzsászban. Az árpádtéri Nőgyelet vezető tagjai közül legutoljára Nagy Dezsőné látta szeretotuzsonnára a nőgyeleti tagokat a Kassa út 12. szám alatti gyülekezeti teremben. Bibliát olvasott, imádkozott Magyar Bertalan h.-lelkész. Záróimádságot Márki Kálmán s.-lelkész mondott.

A Német Gyermekehonban, Piac ucca 34., megkezdődtek a német játékdélelőttök, ovodás gyermekek részére. Beíratás 12—1-ig.

A Debreceni Jótékony Nőgyelet műkedvelői által előadandó Gyurkovics lányok III. felvonásában előadandó lakodalmi tánc táncosait felkéri a rendezőség, hogy szerdán este hét órakor Ch. Perczel Karola tánctermében, Piac ucca 59. szám, táncpróbára pontosan megjelenni szíveskedjenek.

Gyermekekrühák, pijamák, fehérneműk, izlésben, szabásban utólréhetetlen. Gyermekekrühák, Degenfeld-tér 11. Tisza-palota.

Négy kerékpár gazdáját keres a rendőrség. A debreceni rendőrkapitányságra négy kerékpárt szolgáltatott be, amelyeket a rendőrök gazdátlanul találtak. A kerékpárok gazdáját keresi a rendőrség. A gépek rendszámai a következők: Csepel 15.637, ismeretlen gyártmány 432.674, Vunder ismeretlen rendszám és egy ismeretlen számú és gyártmányú kerékpár.

Tökéletes, legolcsóbb kezelés Modern Kozmetikában, Piac 44. Kikészítés 30 fillér.

Tüzifát, szent, kokszt legolcsóbban szállit a DEBRECENI FAIPAR ÉS FAFORGALMI Rt. Telep: Salétrom u. 5. Telefon 2156.

Csak néhány napig tartózkodik már Prof. Sergius, a népszerű grafológus városunkban. Az előrelátható torlódások elkerülése miatt értesíti a mester az érdeklődőket, hogy a Batthyány ucca 9. szám alatti lakásán a kora reggeli óráktól este 9 óráig minden időben felkereshető. Aki kíváncsi a multjára, jövője, vagy családi körülményei kialakulására, siessen felkeresni, mert már csak kevés idő áll rendelkezésére. A jellem-megállapítás díja két pengő, a jóslást pedig teljesen díjtalanul csinálja meg minden látogatójának.

Gyászrovat

Villás Ferenc temetését szerdán délután a köztemetőben Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Hócipőt, sárcipőt tökéletesen javít Orbán, Piac ucca 7. az udvarban.

A gyümölcsfaápolás és védekezés gyakorlati teendőinek ismertetése céljából ez év őszén, illetőleg jövő év folyamán ötnapos téli, kétnapos tavaszi és kétnapos nyáreleji tanfolyamokat tartunk a Gyümölcsfatermelők Egyesülete tagjai részére Debrecenben, az I. számú gazdasági népiskolában (Mikepércsi út 10.). E sorozatos tanfolyam részben elméleti, túlnyomó részben pedig gyakorlati oktatásból fog állani. A tanfolyamon minden kisgazda, kert- és szőlőmunkás, gyümölcsös birtokos, valamint más érdeklődő is díjmentesen részt vehet. A tanfolyamra már most be kell iratkozni naponként 9 órától 1 óráig a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamaránál, Hunyadi u. 5. A tanfolyam idejét a beíratkozákkal közölni fogjuk. Aki gyümölcsösét rendbehozatni és kezelteni akarja, ez iránti kívánságát is jelentse be. Földművelésügyi minisztérium által engedélyezett őszi és téli gyümölcsfa védelmi cikkek kaphatók a Mezőgazdánál, Debrecen, Hunyadi u. 13.

Olcsó téli fajaalma, kompotalma nagyban és kicsinyben kapható: Hatvan ucca 4., pincében.

SPORT

VAGY SZATÓCSKODÁS?

A magyar futballgárda újból kopik Frankhonba vándorolnak most a profik. Tucattjával folyik az ember-export. (Futballvezér urak, vajjon ez a sport?)

Mit bánják a pesti profivezerek, Ha megeszi futballunkat a féreg? Ügynöki díj üti mindnek a markát S eladják a játékos, mint a marhát.

Tízféle jobbnál-jobb közzében válogathat legolcsóbb ár mellett Grünfeldnél, Csapó 16. Telefon: 29-82.

Milyen lesz a Debreceni Képeskönyv? Egy évi munka után befejeződött a Debrecen és a Hortobágy multját és jelenét összefoglaló, történelmet és kultúrát, néprajzot és modern idegenforgalmi értéket művészi képbe rögzítő mű előkészítése. A Debreceni Képeskönyv a nagyszerű soproni mintára készült, de túl fogja a szárnymű. 111 egyenesen erre a célra készült fényképfelvétel van benne, a legkiválóbb debreceni és budapesti fényképeszek alkotásai és minden képet magyar, német, ol, francia és angol előző kísér. Az előző dr. Vásáry István polgármester, a szöveget dr. Ecsedi István múzeumigazgató írta. El sem képzelhető jobb revízió és idegenforgalmi propagandaeszköz ennél a gyönyörűnek ígérkező könyvnél, mely Debrecennek sok új hívet, barátot, látogatót fog szerezni. A városi nyomda most nyomja a Debreceni Képeskönyvet a sorozat szerkesztőjének, Nyilas-Kolb Jenőnek felügyelete alatt s minthogy még karácsony előtt megjelenik, kedves megjelentetés lesz minden debreceni számára, aki szereti városát.

Jó ellátás, kényelem, gondosság Budapest a Park Nagyszállóban, a keleti pályaudvarral szemben. Leszállított árak. E lap előfizetőinek 20% engedmény.



Szerdán.

„GLÓRIA”, Gustav Fröhlich,  
Brigitte Helm világhírnéje. Megelőzi:  
„ADOLAR, TE CSALSZ!” Paul  
Hörbiger, Fritz Schultz főszereplésével. Előadások: 7, 9 órákor.

— A Kossuth uccai egyházzés nagy-sikerű műsoros teatálja a mult vasárnap este volt a régi Dóczy internátusában. Az egyházzés női bizottságának név szerint a következő tagjai töltötték be a háziasszonyi tisztségeket: Öv. Kocz Aurélné elnök, Kontsek Kornélné alelnök, Dézsi Istvánné, Dömösdi Ferencné, Pethő Józsefné, Király Juliska, öv. Kiss Andrásné, G. Szó Kálmánné, Zilahy Zoltánné, Birinyi Imréné, Nemes Sándorné, Nagy Lajosné, Polgári Miklósné úrnők, akik szebbnél-szebb asztalokat terítettek, melyek körül ott láttuk az egyházzés elkötelezetteit s azok között a más egyházzészek képviselőit is. Ott voltak: Kulin Imre ny. táblabíró, presbiter, Csikesz Sándor, Kállay Kálmán egyet. tanár, dr. Beszenczy Lajos gimn. igazgató, dr. Juhász Nagy Sándor egyh. főjegyző, Baja Mihály, Uray Sándor, dr. Soós Béla, Siposs Imre, Magyar Bertalan lelkészek s Karay Sándorné és Balogh Istvánné vezetésével a Templomegyesület asszonyai, Nemes Sándor, Polgár Miklós presbiter, dr. Baskay Ferenc pénzügyi tanácsos, Mester István Máv. felügyelő és még számosan. Gyülekezeti éneklés után Baja Mihály vezető-lelkész imádkozott, majd Csikesz Sándor egyet. tanár tartott szívbemarkoló bibliamagyarázatot a női lélek erkölcsi bátorságáról, ezt követte B. Szabó Gabriella úrléány szép szölkő-éneke, kit Forray István zenetanár kísért zongorán, Beethoven: Vezeklés c. művét adták elő szép sikerrel. Ezután a tea felszolgálása következett. Szünet után Orosz Árpád énekelte el Baja Mihály: Szegény apám rab magyar földön c. költeményét, melyhez a zenét Czirák Zoltán szerzette, majd Bagdy István szavalta el édesapjának, a neves írónak Nyiri vándor c. költeményét nagy hatással. A program befejezése H. Bathó János—Gulyás József: Himnusz és Induló c. dalszerzeményének az előadása volt a theologus ifjúságból alakult duplakvartett által, melyet Román László theologus tett át négyes karra s ugyancsak ő volt a karvezető is. Néhány ráadással meg is kellett toldaniok. A női bizottság vendégül látta az egyházzésben munkálkodó theologus ifjúság 16 tagját, kik így az estélyi sorrendjét is szépen kitöltötték. Az estély úgy anyagilag, mint erkölcsileg a legjobban sikerültnek mondható s az egyházzés vezetősége ezúton mond köszönetet úgy a háziasszonyoknak, mint a megjelent kedves vendégeknek.

— Versenyárgyalás kovácsmunkákra. A város köztisztasági és fuvarozási vállalatánál az 1934. évben átalányösszegért végzendő patkoló- és kocsikovács, továbbá kerékgyártó munkákra zárt írásbeli versenyárgyalást hirdetek. Az ajánlati úrlapok a városi köztisztasági és fuvarozási vállalat irodájában (Szent Anna u. 10—12. sz., félmelet) díjmentesen beszerezhetők, a vállalati feltételeket megtekinthetők és díjtalanul megszerezhetők. Az ajánlatok f. évi december hó 4. napján délelőtt 11 óráig bezárt és lepecsételt borítékban ugyancsak ott adandók be. Az ajánlatok felbontása ugyanaz nap déli 12 órákor a városi elsőfokú közigazgatási hatóság főnökének hivatalos helyiségében (Kossuth ucca 20., földszint) bizottságilag, nyilvánosan fog megtörténni, amelyn az ajánlattevők, vagy igazolt megbízottjuk részt vehetnek. Polgármester.

— Kicsérélik a zenészek működési engedélyét. Az Orsz. Magyar Zenész Szövetség debreceni helyicsoport elnöksége tudomására hozza a hatósági működési engedéllyel rendelkező magyar zenész kartársaknak, hogy a belügyminiszter 162.648. sz. rendeletével a hatósági működési engedélyek kicsérélését rendelte el. A régebbi engedélyek 1934. évi február hó 1-ig maradnak érvényben. Az idő rövidségére tekintettel kérjük a tagokat, hogy az új engedélyek kieszközléséhez szükséges hatósági erkölcsi bizonyítványt sürgősen szerezzék be és egy darab 2 pengős okmánybélyeggel, valamint egy szájtézu aláírásukkal ellátott fényképpel együtt szíveskedjenek titkári hivatalunkba (Dembinszky ucca 30. sz.) behozni. A beadandó kérvényeket a hatósághoz a beérkezett erkölcsi bizonyítványok sorrendjében fogjuk csoportonként betérjeszteni. Az elnökség.

— Fazonokat 20 pengőért készít Strébely uriszabó, Deák Ferenc ucca 6.

— Ürídivat árak, kalapok, gyönyörű nyakkendők, feltűnő olcsó árak Frank Imréné, Arany Bika.

**Mindenki** kedvezményes áron vásárolhat fűzőanyagokat a **Köztisztviselők** áruáruán. Figyelje kirakati árainkat!

— Kolozsvári hölgyfodrász specialista. Művészi víz- és vasodululás, hajvágás, hajfestés legújabb módszerrel. Villanyodululás, gép nélküli tartós ondulás. Olcsó bérletrendszer. Rózsa ucca 3.

## Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1908 NOVEMBER 29. VASÁRNAP. A 39. és 61. gyalogezred önkéntesei a Royalban nagy bankettet rendeztek.

Letzter József fényképekből és festményekből kiállítását rendezett. Ruzicska Gyula fényképész szép arcképek levelezőlapokat kínál.

A Szabad Iskola közli programját, amely szerint előadók lesznek: dr. Jászi Viktor jogtanár, dr. Kovács Gábor jogtanár, dr. Papp Károly akadémiai tanár, dr. Gálbory Sámuel és dr. Czákó Zsigmond orvosok.

1913 NOVEMBER 29. SZOMBAT. A városi közgyűlésen éles felszólalások hangzottak el a Pesti Hírlap ellen, amelynek debreceni tudósítója a várost sértő és erősen támadó cikkeket közölte a lapban. A vitában, amelynek során a lapot és tudósítót erős támadások érték, dr. Freund Jenő, Jászi Viktor, Márk Endre, dr. Révi Nándor, Kovács József polgármester szó-láltak föl. A polgármester egy kérdésre kijelentette, hogy az egyetemi klinikák építését megsürgették.

A Petőfi Társaság Kiss József üneperé Szávay Gyulát küldte ki. A

költőhöz intézett üdvözlő levelet Géresi Kálmán és Kardos Albert írták alá.

Az izraelita nőgyűlés szezonnnyító teadélutánjára nagy előkészületek folynak. A délutánon mutatják be Magyar Imre zenéjére a tangót, amelyet Perczel Karola tanít. A próbákban buzgón tanulnak, táncolnak Ernst Márta és Fényos Endre, Bodnár Emmy és Lédeker Franci, Leitner Paula és Falk Tibor, Ernst Irénke és Pásztor Imre. A próbákon előreláthatóan nagy sikerre kilátással készülnek Dobó Piszike, Glück Editke, Geiger Hilda.

1923 NOVEMBER 29. CSÜTÖRTÖK. A református egyházkerület közgyűlése kimondta, hogy a Fűvészkertet átengedi a városnak.

Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró letartóztatásba helyezte Barna János cipészt, aki egy népgyűlésen a köztársaságot éltette.

Nagy résztvétel mellett temették el Balogh Imrét, a népszerű futballbíró. A sírnál Zempléni Gusztáv beszélt.

— Kézimunkát (sapka, keztyű, sál, mellény, dzsempér, ruha), mindennemű modern és divatos, legfinomabb kézimunkát gyakorlatilag tanítok három hetes tanfolyamon. Tandíj 10 P. Jelentkezőket délelőtt 9—12, délután 3—5 között fogad Poschné, Csapó ucca 10.

### MADAME KOZAREK

Lengyelhonban lemondott most Az ítéletvégrehajtó

És az üres állásra jött

Kérvény vagy három szakajtó.

Minden jelölt rohan, nehogy

Egy ily állást elszalasszon

S a kérvényezők közt ágál

Egy stramm, fess vilnai asszony.

Nem tudom, hogy megkapja-e

A díszes hóhéri állást,

Amde annyi biztos, hogy nem

Válalnék el férji állást

Ilyen dáma mellett, aki

Minden reggel — a nemjót!

Sajátkezüleg köti meg

Az ura nyakravalóját.

— A mezőgazdasági termés adatainak összegyűjtése november hó 29-én, azaz szerdán befejezést nyer. Minthogy a bejelentési kötelezettségnek mintegy 300 gazda mindaddig nem tett eleget, ezek ellen a hatóság — az esetben, ha bejelentési kötelezettségüknek az említett időre sem felelnek meg — kihágási eljárást fog folytatni tenni. Bejelentésre kötelezve van minden 20 holdon, vagy ennél nagyobb területen gazdálkodó birtokos vagy bérlő.

November 30-ig kell kérni a birtok védetté nyilvánítását

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekeltek figyelmét arra, hogy az adós gazdáknak birtokaik védetté nyilvánítása iránti kérelmüket november hó 30-áig kell az illetékes telekkönyvi hatóságnál beadniok.

A védett birtok intézményének létesítésével a kormány messzelelhető intézkedést tett és ezáltal a védett birtokos le nem kicsinyelhető előnyökhöz jut. Mindenkinek feltétlenül érdekében áll tehát, hogy birtokának védetté való nyilvánítását kérje.

A gazda azáltal, hogy birtokának védetté nyilvánítását kéri, semmiesetre sem kerül rosszabb helyzetbe a mainál, még akkor sem, ha kérelmét az illetékes bíróság nem találja teljesíthetőnek. Ellenkező esetben azonban jelentékeny előnyöktől fosztaná meg magát.

Ismételten és nyomatékosan figyelmébe ajánlja tehát a mezőgazdasági kamara az adós gazdátársadalomnak, hogy november 30-áig birtokaiknak védetté nyilvánítása iránti kérelmüket okvetlenül adják be az illetékes telekkönyvi hatósághoz.

A derecskei kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

6482/1933. tk. szám.

### ÁRVERÉSI HIRDETÉNY KIVONAT

Magyar Leszámtól és Pénzváltóbank Rt. és csatlakoztatott társai végrehajtóknak Izsák Gyula végrehajtást szvenző ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 1600 P tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a derecskei kir. járásbíró területén levő, Esztár községben fekvő s az esztári 654. sz. betétben A. I. 1. sorsz., 22 hrsz. a. felvett ház 18. ö. sz. a. udvarral, a Beltelekben 246 négyyszögöl, A. I. 2. sorszám, 23. hrsz. a. felvett szántó a Beltelekben 496 négyyszögöl területű és Izsák Gyula nevében álló ingatlanokra 1756 pengő kikiáltási árban,

az esztári 870. sz. betétben A. I. 1. sor-, 3237/6. hrsz. a. felvett rét a Csótor dűlőben 306 négyyszögöl, A. I. 2. sor-, 3239/8. hrsz. a. felvett szántó, u. o. 62 négyyszögöl, A. I. 3. sor-, 3240/9. hrsz. a. felvett szántó, u. o. 96 négyyszögöl területű ingatlanokból álló jószágostre az Incze Lipót javára bekebelezett szolgalmi jog fentartásával 198 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1933. évi december hó 14. napján déli 12 órákor Esztár községhezánál fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlanok közül a 454. sz. betétben felvettek a kikiáltási ár felénél, a többiek pedig a kikiáltási ár kétharmadánál, illetve a legkisebb vételáraknál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverelmi szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpaprosban a kiküldöttmél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kikiáltott letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléká szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §).

Derecske, 1933. évi július hó 17. napján.

Dr. Stumpf Pál s. k., kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül: Kópány, kiadó.

**Telefonszámunk:**

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32—12.

**LiLi KALAPSZALON**

Plac ucca 44.

Eredeti modellek.  
Allandó újdonságok!  
Legolcsóbb árak!**• SZÍNHÁZ • MOZI •  
• HANGVERSENY •**

Műsor:

SZERDA délután (zóna): Kék lámpás.

— Este: Kardoss Géza fellépte: Öreg tekintetes. (B. bérlet.)

CSÜTÖRTÖK délután (zóna): Kék lámpás.

— Este: János vitéz.

PÉNTEK: Kardoss Géza fellépte: Öreg tekintetes. (C. bérlet.)

SZOMBAT délután (zóna): Kék lámpás.

— Este: Solymár Magda fellépte: Áprilisi vőlegény.

VASÁRNAP délután: Tessék beszállni.

— Este: Solymár Magda fellépte: Áprilisi vőlegény.

**JANOS VITEZ**

Kardoss Géza kedden este láthatta, hogy az idején nagyon gyatra operetteknek nevezett fércművek helyett mit kell adnia: régi jó darabokat jó előadásban.

Majdnem telt ház tapsolt, lelkesedett, sirt, mosolygott a legnagyobb sikerű magyar daljáték előadásán.

A szereplők élén Solyom Győző vitte az előadást. Férfias volt, jól játszott, szépen énekelt.

Fáskerthy Máriának parádés szerepe a boszorkány, most is tomboló sikert aratott, pedig cseppet se túlzott.

Lányi Alfrédnek eddig Bagó volt legjobb alakítása. És milyen szépen énekelt: „Egy róza szá...”

Nóti Margit igyekezett, de az éneklésben kicsit gyenge volt.

Hajnal Margit a francia királykisasszony szerepében remekül énekelt, de a játékban sok mindennel adós maradt.

Kormos Ferenc a francia király szerepében — nagyon a karzatnak játszott, amire pedig olyan színésznek, mint ő, nincsen szüksége.

Bihari Nándor kis szerepében is nagyot produkált.

Perényi János strázsamestere jó alakítás volt.

Venetianer lendülettel vezette a zenekart. A harmadik felvonás tündérországának a tündérei nem a debreceni színpadra valók.

F. F. A.

**Hölgyeim! Uraim!  
Gyermekek!**

Ma, szerdán és holnap csütörtökön délután ZÓNA helyárral 10-80 fillér! A legszebb operett — a

**Kék lámpás**

kerül színre.

Ma, szerda este KARDOSS GÉZA felléptével, a régi szép idők magyar levegője, kedvessége és bájossága, az

**Öreg tekintetes**

kerül színre! Siessen jegyét biztosítani, mert csak ma, szerdán és pénteken kerül színre az

**ÖREG TEKINTETES**

Jön! Jön! Jön!

SOLYMAR MAGDA felléptével

**Áprilisi vőlegény****MOZI****MANCI ÉS A BABAJA**

Mindjárt az elején le kell szögeznünk, hogy sokat vártunk Bársony Rózsi legújabb filmjétől, amely a Vígyszínházban került bemutatásra. Bársony Rózsi filmjeitől most különben is sokat vár a magyar közönség, mert mindenkit érdekelt, hogy milyen okoknál fogva nem „szabadságot” a német filmgyártás horogkeresztes vezetői a közismerten nem árja származású magyar színésznőt. Felmerült az a gyanu, hogy Bársony Rózsi talán kiváló művésznői kvalitásai révén nyerte meg a horogkeresztes filmvezérek szimpátiáját, azonban meg kell állapítanunk, hogy ezt egyáltalán nem tartjuk valószínűnek. A Manci és a babája című filmben ugyanis Bársony Rózsi kedves volt és ügyesen táncolt — nem sok volt ugyan a táncszáma és nem is nehéz —, de játszani még mindig nem tud. Tehetséges színésznő, de ez még nem elég, mert ahhoz, hogy valaki filmprimadonna legyen, nemcsak tehetség kell, hanem játékuadás is. Partnere, a szegény Georg Alexander mindent elkövetett, hogy megmentse a darabot és amennyire ez lehetett, sikerült is neki. Amilyen jelentéktelen volt Bársony Rózsi, olyan feltűnően friss és elegáns játékot produkált a nagyszerű filmbonviván. Egyedül ő volt jó ebben a filmben, többi partnerei — Bársony Rózsival együtt — keveset mutattak. Maga a darab sem volt valami elsőrangú, van ugyan benne egy-két frappáns ötlet és érdekes fordulat, de a szűzességében véve laza és nem is egészen eredeti. Amit a Bársony-film előtt bemutatott a Vígyszínház, a Híradó új volt, az állatvilágból merített témájú kultúrfilm pedig megkapó.

Vásároljon hirdetőinknél.

**Vígyszínház****Ma utoljára**a legpompásabb filmbohózat  
**BÁRSONY RÓZSI**  
zenés vígjátéka**MANCI és a BABAJA**

Előadások: fél 5, fél 7 és fél 9-kor.

Csütörtökön! Csütörtökön!

EGGERTH MÁRTÁVAL

**Hawai Rózsája****ASSZONY A KINPADON**

Az Uránia legújabb filmje egy megérző erejű filmdráma, amelynek címe: Asszony a kinpadon. A film meséjét Ursula Parott és Vicki Baum állította össze. Csupa izgalom és bravúros fordulat a felvonások sora és azoknak, akik szeretik az ilyen izgalmas filmdramákat, nagy értéket jelent ez a pompás rendezett film. Az orgyilkos gangster világából mutat be a film több figurát; egy szép leány történetét, aki boldogság után vágyódva, megöli azt a férfit, aki a múlt jogára hivatkozva újtába áll. A szerelemért harcoló nő és a vesztére törő gangsterek küzdelme töretlen ívben fokozza az izgalmat, amely egy megdöbbentően hatásos jelenettel nyer befejezést. A főszerepekben ragyogó alakítást adnak: Nancy Caroll és Cary Grant. A kísérő műsor hangulatos és jól szórakoztató. (.)

Vásárlásainál hivatkozzon lapunkra.

**A zöldszemű**Írta: **W. S. Rohmer** **Ördög** **Vécsey Leó**  
fordítása

(42) A diványokon valami nyolc vagy kilenc férfi ült, kiknek legalább fele keleti félvérű eredetű volt. — Mindegyikük előtt kis mozaikasztalka állott, egy tálalóval; és a tálalók különböző dobozok voltak. Egyesekben édességek. Másokban cigaretták. Néhányan a vendégek közül furcsa, hosszúszerű pipákat szívtak és kávét szűröcsöltek.

Mialatt előrehajolva figyeltem a hihetetlen jelenetet (ami hihetetlennek is tűnt itt a Soho egy uccáskájában), a hasis új áldozata lépett be... egy magas, előkelő külsejű férfi, könnyű felöltöt viselve a frakkja fölött.

— Istenem! — suttogott mellettem Smith — Sir Byngam Pyma az Indiai Hivatalból! Látod, Petrie! Látod! Ez a hely egy csapda! Istenem!...

Elhallgatott, mikor én vadul megragadtam a karját.

Miután az utoljára érkezett vendég helyet foglalt egy divány sarkában, a szoba egyik végében lévő ajtónyílást fedő függöny kettévált és egy leány jött ki, ugyanolyan tálalt hozva, amilyen már minden vendég előtt volt.

Valami sötétlila fátalos ruhát viselt, arany gyöngyökkel és fonatokkal hímelve. Vállai körül etherikusán egy delhii muslinból való sál

lebegett, úgyhogy szinte ibolyaszínű felhőben uszott. Arannyal hímzett fehér yashmak takarta el arca alsó részét.

Szívem vadul dobogott; mintha valami fojtogatta volna a torkomat. Egyedül csak a csodálatos hajáról is felismertem volna őt a nagy ragyogó szemekről, a karsú fehér bokák formájáról, ennek a gyönyörű alaknak minden mozgásáról. Karamanéh volt.

Örültként hátraugrottam a korlától... és Smith vaskezeivel megragadta karomat.

— Hová mész? — sziszegte.

— Hogy hová megyek? — kiáltottam. — Hát azt hiszed...

— Mit akarsz tenni? — szakított félbe élesen. — Olyan kevésbé ismered Fu-Manchunak a felszerelését, hogy vakon belevetnéd magadat ebbe a barlangba? Tudom, hogy mit szenvedsz. De várjál... várjál... Nem szabad elhamarkodva cselekednünk; jól meg kell gondolni a terveinket.

Visszahuzott előbbi helyemre és vigasztalólag veregette vállaimat. Belekapaszkodtam a korlátba, mint egy örült — mert az is voltam pillanatnyilag és ismét lenéztem a gonosz barlangba.

Karamanéh csendesen letette a tálalt a Sir Byngam Pyma előtt álló asztalkára és ezzel visszavo-

nult, anélkül, hogy egyetlen pillanattal is megköszönte volna a férfi leplezetlen csodálkozását.

Egy perccel később, a messze alant húzódó London távoli zaján kívül, egy különös hang csapta meg a fülemet, amely még jobban hozzájárult a jelenet bűvös varázsához, mintha ez a Soho-beli háztető egy bűvös szőnyeg lenne, amely elvitt engemet az arany Keletre. Ez a hang egy nádsíp siránkozó muzsikája volt.

— A társaság teljes már, — mormogta Smith — ugyis ezt vártam.

A függöny ismét szétnyílt és egy táncosnő siklott a szobába. Fehér ruhát viselt, mely egészen a csipőjéig szorosan tapadt hozzá, ahol arany öv díszítette. Alatta égszínkék fátolszoknya ölelte körül alakját. Karjai tele voltak arany ékszerrel és bokáira is arany pántok voltak kapcsolva. Kócos, fürtös haját nem díszítette semmi sem. Tarka kendőt viselt, mely arca legnagyobb részét elfedte ugyan, de még ragyogóbban tüntette elő a nagy, csillogó, fekete szemeket! Tagadhatatlanul szép volt, de mennyire különbözött ez Karamanéh bájos varázsától.

Merész, lendületes járással elsétált a szoba közepére, ide-odahimbálva karjait. Ujjaival csettintett.

— Zarmi! — kiáltott fel Smith.

Én is felismertem már ezt a gonosz eurásiai nőt, aki olyan hasznos szolgálója volt a kínai doktornak.

Folytatódott a nádsípok siránkozó zenéje. Felfedezhetetlen egy darabuké tampa zörejét is. Valóban a Wasr volt ez. A tánc haladt előre, s a hasisbarlang vegyes társasága minden mozdulatot mohón kö-

vetett. Zarmi arcátlan közönyösséggel táncolt, hogy fölfedje egész barbár szépségét. Hajlékony volt, mint egy kígyó, kecses, mint egy fű párdúc. Akaratom ellenére is figyeltem táncát, mignem, befejezésén, kirohant a szobából és a függöny öszezsapódott mögötte. Hogy gyötörte lelkemet a remény és a félelem, hogy ismét Karamanéh láthatom. Hogyan vágyakoztam, hogy még egyszer hosszsan nézhessem őt és mégis gyűlöltem azt a gondolatot, hogy itt van ebben a rettenetes házban.

Karamanéh fogoly volt; efelől nem is kételkedhettem, egy fogoly annak a gigászi bűnösnek a hatalmában, akinek a gonoszságai nem ismertek határt s akinek hatalma végtelen volt. Zseniális ravaszúsága segítette abban, hogy éveken keresztül szője borzalmas tervét a civilizáció kellős közepén és mégis büntetlenül maradjon. Hirtelen...

— Ez a nő valóban boszorkány! — mormogta Smith. — Van valami kígyószzerű a mozgásában, egyben visszataszító és vonzó is. Érdekes lenne megtudni, Petrie, milyen titkok lakoznak a barlang látogatónak az agyában és azt jó lenne tudni, hogy milyen gyanútlan kémlelőlyukból szemléli Fu-Manchu az ő éjszakai fogásait. Ha...

Hangja a legsajátságosabb módon elhalt. Azóta rájöttem, hogy ekkor biztosan a telepátjának egy érdekes esete következett be. Mert amint Smith beszélt Fu-Manchu kémlelőhelyéről, abban a pillanatban az a gondolatom támadt, hogy a kémlelőhely ez volt... ez a különös terrasz, melyen most álltunk!

(Folytatjuk.)

1932-1933. szám. vht.

**ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.**

Dr. Leopold Elemér ügyvéd által képviselt Shell Kőolaj Rt. bpesti cég javára Bognár Sándor ellen 764 P 60 fillér követelés és jár. erejéig a bp. közp. kir. járásbíróság 445.048/931. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 1931. évi nov. hó 4. napján le- és felülfoglalt 2000 P-re becsült ingóságokra az árverésnek 764 P 60 fillér tőke, ennek 1931. évi aug. hó 15. napjától járó 8% kamata, 192 P 46 fillér már megállapított és a felmerülő költségek erejéig Nagykerekiben, végrehajtást szenvedő lakásán, ill. a tanyán leendő foganatosítására határidőül az 1933. évi dec. hó 7. napján déli 12 óráját tűzöm ki, amikor bíróság lefoglalt ingóságokat, ú. m.: 20 ökröt el fogom adni.

Derecske, 1933. évi nov. hó 7. napján.  
Nedeczky Aladár,  
kir. bír. végrehajtó.

Vásároljon hirdetőinknél.

**KÖZGAZDASÁG**

**VALTOZÓ ÁRAK  
A TERMENYTŐZSDÉN**

**Határidőüzlet:**  
Búza márciusra: 7.89, 88, 85, 83, zárlat 7.87-7.89, májusra: 7.97, 7.95, zárlat 7.98-8.00.  
Rozs márciusra: 4.74, 75, 77, 80, zárlat 4.78-4.80.  
Tengeri májusra: 8.22, 20, 18, zárlat 8.15-8.17.  
**Készáruüzlet:**  
Búza: tiszai 77 kg-os 7.50-7.70, 78 kg-os 7.60-7.60, 79 kg-os 7.70-7.90, 80 kg-os 7.80-8.00, felsőtiszai 77 kg-os 7.35-7.50, 78 kg-os 7.45-7.60, 79 kg-os 7.55-7.70, 80 kg-os 7.70-7.85.  
Rozs: 4.00-4.10, takarmányárpa 6.80-6.50, sörárpa 11.50-7.50, zab 7.80-7.60, tiszántúli tengeri 8.30-8.40, korpá 5.30-5.60.  
A szarvasmarhavásáron nagy a felhajtás. Szoposborjú 60-70 fillér kg.-ként. Vágómarha 30-36 fillérig, kivételesen

40 fillér. Fejőstehén 90-270 pengőig. Jármosökör páronként 300-500 P-ig.  
A mai lóvásáron a felhajtás közepes. Irányzat lanya. Jöminőségű ló 250-280 pengő. Közepes 140 pengőtől. Sílány 40 pengőnél kezdődik.

**HIVATALOS  
VALUTAARFOLYAMOK.**

1 angol font 18.80-19.30, 100 cseh korona 16.95-17.07, 100 dinár 7.80-7.90, 100 dollár 368.00-378.00, 100 lei 3.42-3.46, 100 leva 4.00-4.26, 100 lira 29.90-30.20, 100 német márka 135.70-136.60, 100 osztrák schilling 78.70-80.70.

A szinarany kilója 5130-5120 pengő.

**Országos vásárok**

Nov. 30., csütörtök: Abony, Babcsa, Bélapátfalva, Nagykálló, Tiszalök, Zalaegerszeg. December 1., péntek:

Aszód (havi), Buj (havi), Földeák, Gyöngyös (havi): December 2., szombat: Földeák. December 3., vasárnap: Baja, Fülöpszállás, Kiskundorozsma, Monor, Turkeve. December 4., hétfő: Balassagyarmat, Békéscsaba, Csákvár, Dunapentele, Egér (havi), Fertőszentmiklós, Harkány, Nyíregyháza, Pécs, Sajószentpéter, Sajóvárkony, Tiszaörs, Vámosmikola, Zirc. December 5., kedd: Beled, Békéscsaba, Nagycsed, Nyakanizsa, Sellye, Szikszó (havi), Zirc. December 6., szerda: Békéscsaba, Hajdunánás, Jánosháza (havi), Jászberény, Lanti, Miskolc (havi), Szakcs, Tapolca, Ujmalomsok. December 7., csütörtök: Celldömölk (havi), Ibrány, Kiskomárom (havi), Nyírbátor, Onod, Pacsa, Tiszafüred (havi). December 8., péntek: Sükösd. December 9., szombat: Barcs.

**A LEGJOBB HIRDETÉSI  
ORGANUM A DEBRECENI  
FÜGGETLEN UJSÁG.**

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög, két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTFŐZNAP 50 FILLÉR, VASÁRNAP 70 FILLÉR.

**Apróhirdetések**

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal Ferenc József ut 49. sz. • Telefon: 32-12.**

**Házasság**

40 éves gyermektelen urinő 15 ezrettel feleségül menne főtisztviselőhöz. „Özveggy” jellegre kiadóhivatalba. 229

**Levelezés**

Hölgyeim! Kolozsvári Endre címre küldendő leveleket nem főpostára, hanem Debreceni Ujság kiadóba kérem címezni. 231

**Betöltendő állás**

Bejáró szakácsnő és bentlakó mindenes hosszú bizonyítvánnyal jelentkeznek Varga ucca 1. szám földemelet 1. ajtó. 456

Budapesti nagy részvénytársaság keres abszolút megbízható, referenciával rendelkező, szorgalmas urakat és hölgyeket, kik megfelelő képzettséggel és intelligenciával rendelkeznek ahhoz, hogy a cég képviselőit feleket látogassanak. Aquisitívban jártasak előnyben. Jelentkezni lehet a részvénytársaság megbízottjánál kedden és szerdán d. e. 10-12-ig és d. u. 3-5-ig a Frohner szálloda 9-es számú szobájában. 2898

Mindenes leányt felveszek megbízható. Jelentkezni a déli órákban. Timár 52. I. emelet. 2904

Perfekt bejáró takarítónő: hosszú bizonyítvánnyal felveszek. Dr. Békésné, Batthyány u. 17. fél em. 2897

Bátor fellépésű hölgyek könnyű akvizíciós munkára felvételnek. Szepességi u. 30. délután 3-5-ig Grünfeldnél. 2905

Önállóan főző megbízható, egyedül álló bejárónő éves bizonyítvánnyal felveszek háromtagú családhoz. Szent Anna ucca 25., földszint jobbra. 190

Mindenes leányt jó bizonyítvánnyal azonnalra felveszek. Arany János 19. Uccai emelet. 2910

Mindenesnek önállóan főző jobb nőt jó bizonyítvánnyal felveszek. Miklós ucca 21. 129

Mindenes lejárónőt hosszú bizonyítvánnyal azonnalra keresek. Dr. Neumann, Piac 10. 458

Egy jó bizonyítvánnyal rendelkező szakácsnő keresetűk azonnali belépésre. Jelentkezés délután 3 órakor. 228

Mindenes szakácsnő hosszú bizonyítvánnyal vidékre felvétetik. Jelentkezni: Péterfia 31. 214

Házmesternő állandó, könnyű munkát kaphatnak. Piac ucca 59., II. e. II. lépcső. 209

**Allást keresők**

Takarítónő bármilyen munkát elvállal kora reggeli órától délelőtt 10-ig. Cim a kiadóban. 451

Házmesternő állást vállalnék, leányom takarításban segítkezne és mosást vállalna. Cimet a Független Ujsághoz kérem. 476

Magános keresztény urnőnek díjtalanul vezetné háztartását intelligens nő. Cim a kiadóban. 126

**Üzletek**

Korcsma helyiség február 1-re jogfolytonossággal kiadó. Cim a kiadóban. 2906

Üzlethelyiség (jelenleg italtermék) Csapó ucca 10. sz. alatt kiadó november 1-re. Ertekezni az udvari lakásban. A/10

Kiadó december 1-ére egy üzlethelyiség Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 125

Jó üzletek lesz, ha kibéri a Csapó ucca 10. szám alatti bolti helyiséget. Kiadó azonnal. 454

**Kiadó lakás**

Külső bejárattal butorozott szoba, fürdőszobahasználattal, olcsón kiadó. Messter u. 14. 2907

Egy szoba, konyhas lakás kiadó. Varga ucca 11. 452

Külső bejárattal uccai csinosan butorozott szoba fürdőszobahasználattal kiadó. Arany János u. 14., emelet. 474

Külső bejárattal buorozott kisebb és nagyobb szoba azonnal kiadó. Rákóczi 35. 2852

Külső bejárattal uccai csinosan butorozott szoba fürdőszobahasználattal kiadó. Arany János u. 14., emelet. 474

Butorozott szoba uccai, kapualatti bejárattal, minden kényelemmel ellátva, — előszobával 1-2 személynek kiadó. Eötvös u. 7. Péterfia 182

Butorozott kényelmes szoba külső bejárattal, diákoknak ellátással is kiadó. Csapó ucca 19. udvarban jobbra. A-2

Butorozott szoba fűtéssel kiadó. Csapó u. 19. emeleten. 127

**Eladás**

Egy új szobaklozett jutányosan eladó. Vargakert, Herczeg u. 6. 465

Király kávé mégis a legjobbak! Aromás, zamatos kávét Király üzletében a vevő előtt pörköltik. Dégenfeld-tér 11. sz. 224

Folytonos és öntöttvas kályha, 20 kg-os puldmérleg eladó. Róth, Hatvan 34. 2911

Egy elsőrangú csehlő a Fejes szalonzenekarnál eladó. Arany Bika. 2841

Eladó egy használt sötétbék férfi öltöny. Timár u. 13. sz. 3. ajtó. 457

Málna, óriásszemű 10 fillér, magasztörzsu nemes pösméte 35 fillér. József kir. herceg u. 12. sz. 4002

Complett díófa szalon berendezés egyenként is eladó. Miklós ucca 51. Czeglédy. 2909

Eladó télikabát és szmoking. Király u. 9. Házmesternél. 222

Biedermayer-garnitúra, ebédő, úriszoba, vitrin, komót, könyvszekrény, antik szekrények, különálló börszékek olcsón eladó. Piac u. 44.

KIFOGÁSTALAN állapotban levő gardán hajtásos 500 cm. oldalkocsis motorke-rek pár sürgősen eladó. Értekezni Széchenyi u. 24. sz. alatt. 225

10 deka teavaj 24 fillér, 10 deka ementáli 24 fillér. Sajt vajházban Kovács vastület mellett Piac ucca 17. 130

Olcsó könyv és levélpapír vásár. Kirakatainkat tekintse meg. — Aczell antiquarium, Széchenyi u. 2. 2809

Tajtékpipa ébenfa szárral, elenféntcsont és borostyán szópókával, történelmi becsű, olcsón eladó. Cim a kiadóban. S

**Ingatlan**

Figyelem! Nyugoti ucca 26. és 28. számú házak kétharmad részét családi okok miatt sürgősen eladom. Minden árat elfogadok. Ertekezni Havas harisnyaháza Bádógos ucca 1. 2898

**Vétel**

Kényszerkölcsön, Hadikölcsön, és Nemzeti Bank részvényt napiárban veszek. Miklós ucca 13. 2908

Egy jókarban levő mákdarálót megvételre keresek. Cim Paic ucca 41. 2893

**Óriási árat fizetek**

aranyért, zálogcéduláért. Ékszerek készítése, javítása legolcsóbban Feldheim ékszerész és vésnöknel, Piac 75.

**Különféle**

Lakótársnőt keres fiatal urileány december 1-re. Olcsó ár, kellemes fűtött szoba. Cim Hatvan ucca 17. sz. I. em. 2899

Poloskairtat cyángázzal és lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloska- és patkányszer kapható. Kossuth ucca 47. Nánásy.

Husfűtőlés olcsón, kifogástalanul. Teleki ucca 88. alatt Bébernél. 350

Király kávé mégis a legjobbak! Aromás, zamatos kávét Király üzletében a vevő előtt pörköltik. Dégenfeld-tér, 11. sz. 102

Alpakka evőeszer és aluminium kirakatát tekintse meg Nagy vastületnek. Csapó uccai fordulójában. 179

Ha még most ültetünk pösmétét, málnát, szamócsát, nyáron már gyümölcsöt szedhetjük. Honvédtemető ucca 18. Csak a déli órákban. 22

A kiadásért felelős: Thury Levente. Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen. Piac ucca 49 szám alatt.